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Gr. PÉCHY MANÓ búcsu-beszéde 
Kolozsvár polgáraihoz. 

Tisztelt uraim, polgártársaim ! 

Azon fényes kitüntetések után, melyekben 

engemet önöknek felette boldogitó bizalma, és ha- 
tártalan jósága már eddigelé is bő mérvben, része- 
sitett, önök engemet még ezen megbecsülhetetlen 

népies kitüntetésre is érdemesitenek, hogy távo- 
zásom feletti részvétöket, egy engemet felköszöntő 
igen tisztelt szónok által tolmácsolhassák. 

Nem vélem e szerénység korlátait tullépni, 

midőn ezen fényes polgári kitüntetésben önöknek 
bizalmi szavazatjukat vélem föltalálni, szemben azon 
nehéz hivatalos működésemmel, melyet 5 évet 
meghaladott idő alatt Erdélyben folytatni köteles- 
ségem volt. — 

És ez, megvallom, reám nézve oly fényes 

elégtétel, melyet érezni igen, — de kifelezni ha- 
talmamban nem áll. 

Midőn ezelőtt hatodfél évvel önök becses kö- 
rében megjelentem, idegen valék egész Erdélyben, 
senkit sem ismertem, – nem dicsekedhettem sen- 

kinek közelebbi barátságával — nem dicsekedhet- 
tem senkinek rokonságával, és e szerint nem volt 
csuda,! ha hontalannak éreztem magamat; azonban 

vigaszt találtam azon öntudatomban, hogy egy 
nagy hazafias elvnek, t. i. az uniónak megteste- 
sitése és valósítása végett küldettem Erdélybe; ezen 
magasztos feladat elfeledtette velem a hontalan- 
ságnak kellemetlenségeit. 

Epen ugy találtam magamat idejővetelemkor, 
minti midőn egy elszánt ember egy halállal küzkő- 

dőt a hullámok közt megpillant. Nem törődik ily 
esetben az emberbarát az örvényekkel, melyeknek 
feneketlén mélységébe maga is oda veszhet — 
nem törődik a veszélyekkel, melyek őtetis fenyege- 
tik, hanem bátor lélekkel neki szánja magát a 
hullámoknak, hogy a halállal küzdő felebarátját 
az életnek visszaadhassa — én sem törődtem mi- 

dőn Erdélybe jöttem a hontalanság kellemetlen 
érzelmeivel — nem törődtem — azon óriási nehéz- 
ségekkel, melyeknek leküzdése előttem állott, és 
nem törődtem a gyanusitásokkal, melyeknek ne- 
talán kitéve leendek, hanem hazafias önmegtaga- 
dással munkához fogtam — és igyekeztem az 
igét, t. i: az uniót megtestesiteni — és keresz- 
tül vinni igyekeztem s Erdélyt a jólét és megelé- 
gedés kikötőjébe visszavezetni. 

És ime, most nemesak hogy a hontalanság 

kinjait nem érzem többé, nemcsak hogy idegennek 
nem találom magamat önök között — mert kör- 
nyerve látom magamat oly számos jó barátoktól 

és jóakaróimtól, hogy már előre is érzem a hon- 
vágynak kinjait — mert hiszen önök határtalan 

jósága engemet Erdélyben a szó teljes értelmében 
meghonositott. 

Bár tehetném, hogy önöket mindnyájokat 

szivemhez szorithatnám, hogy tapasztalhatnák szi- 
vemnek, meleg érzelmeit — hogy tapasztalhatnák, 
miszerint szivemnek minden lüktetése önöknek van 

— önöknek lesz szánva bár feltárhatnám keblem- 
nek titkos redőit, miszerint láthatnák, hogy egész 

valómat önök jóléteért feláldozni kész leszek. 
Miképpen oldottam meg hatodfél év alatt ne- 

héz feladatomat annak megbirálása nem hozzám 
tartozik, — érzem én ezt igen jól, — hogy küld- 
hettek volna ide egy oly kir. biztost, ki nálamnál 
sokkal ügyesebben, sokkal ildomosabban — és 
talán több sikerrel működhetett volna — de két- 
lem — hogy bárkit is küldhettek volna ki - be- 
csületesebb szándékkal, buzgóbb akarattal — és 
fáradhatatlanabb szorgalommal és odaadással mű- 
ködhetett volna. 

Nyugodt lélekkel nyilvánithatom az isten sza- 
bad ege alatt, hogy roszat, vagy kárt senkinek sem 
okoztam — és hogy mindeénkinek, gazdagnak és 

szegénynek — politikai pártkülönbség néikül iga- 
zat szolgáltatni tehetségem szerint iparkodtam — 
sőt még elleneimnek is, hol csak szerit tehettem, 

— jót tenni igyekeztem — és ha e végett ma 
kellene az isten itélőszéke előtt számolnom — 
nyugodt lélekkel tenném azt – mert lelkiismere- 
temet Isten és emberek előtt bármily irányban sem 
vádolom. 

Nem titkolhatom el, miszerint távozásom ki- 
mondhatlan fájdalmas érzelmeket költ fel keblem- 
ben — de vigaszt találoki azon megbecsülhetetlen 
öntudatban, hogy mint mhüs képviselőjük önökkel 
most már egy testet cgy lelket képezek, önöknek 

öröme, boldogsága az enyém is — ily viszonyok 
között távozásról igen - de elválásról többé szó 
sem lehet. 

Parancsoljanak velem az elsőtől az utolsóig, 
vegyék igénybe munkásságomat és hű szolgálatai- 
mat – én mindenben, és mindig hü szolgájuk 
leszek, hogy meghálálhassam azon felette nagy- 
becsü bizalmukat és jóságukat — melylyel enge- 
met oly pazarul megajándékoztak. 

Áldja meg az ég szent frigyünket. 
Tartsa isten és boldogiítsa Erdélyt — és kü- 

lönösen Kolozsvár városat és annak összes pol- 

gárságát — tartsanak meg kérem hü emlékökben 
és felette becses barátságukban — azt viszonozni 
mindenkor büszkeségemnek fogom tártani. — 
Isten önökkel, éljenek sokáig boldog megelé- 
gedésben!!! 

Eredeti levelek Berlinből. 
: Berlin, jul. 20. 

Rd. – T. Szerkesztő ur! Becses felszólitása 
nyomán megkezdem levelezésemet a „Kol. Köz- 
löny" számára. 

Nem most állok először e lapok t. olvasól 
előtt. A nagy franczia-német háboru alkalmából 

kik állámot, 

több czikkel mutattam volt be magamat, mint olyan 
német házafi, a ki Németország. egységeért; nagy- 

ságaért, dicsőségeért is rajong, — de mindenek 
fölött szabadságát, jóllétét óhajtja megalapitva 
látni; ezért a bármily mesteri számitással kivivott 

sikert sem bálványozza, ha azt csupán erőhatalom 
szerzi meg a német nemzetnek és nem egyszer- 
smind olyan szellemi tényezők, melyek alkalma- 
zásából nemcsak a német szabadságnak, hanem az 

európai civilisationak s a XIX. század humán kor- 

szellemének is bőven kijut az osztályrésze. 

Ezekből láthatja a t. olvasó, melyik német 
pátthoz tartozom. 

Hive vagyok azon zászlónak, mely alá Eu- 
rópa bármely nyelvü nemzetének sorakoznia lehet, 
sőt kell. Ugy vélem e körül kell csoportosulni 
mindazoknak, kik az erőszakos hóditást Ca Macht 
geht vor Recht-et) nem pártolják, s köztéren mű- 
ködésük czélja : 

Alkotmányos, józan szabádság minden európai 
népnek! 

Az állami és nemzetkőzi jogoknak kölcsönös 
és öszinte tisztelete ! 

Szabadelvü haladás a népek anyagj és nem- 
zeti jóllétének megalapitásában, előmozditásánál! 
Ilyen Deák F. politikája, ezért irok én a „Kol. 
Közlönyő-be s fogok vele kezet: 

Nem tartozom én a destractivi radicalok közé, 
vegyházat, társadalmat törekszenek 

felforgatni azon tulzásaikkal, melyeket ugy köz- 
és magánjogi, mint társadalmi idealis reformjaik 

hirdetésénél ugyszólva reclamul használnak. Re- 
clamul mondám, mert, hogy ezek a „vörös apos- 
tolok a szabadság sirásói, az alkotmányos élet 
mételyei, a korszerü haladás legkonokabb ellenei 
voltak és lesznek mindenha: — ezt a világtőrté- 
nészek minden állam történelméből mathematikai 
pontossággal constatálták. Csak az lehet még két- 
séges, melyik közülök, öntudatlan eszköz, s melyik 
az önzés rabszolgája, – melyik szenvedély va- 
kitotta fanatikus, — de mindnyája ép azon elvek 
hitelét rontja meg, a melyeket zászlóira irni jónak, 
vagy alkalomszerünek talál, azon országot dönti 
meg, melynek felvirágoztatására esküdözik. 

Bocsánat e kis kitérésért, e rövid politikai 
credoért! Azonban mivel lehetnek a „Kol. Köz- 
lönyő t. olvasói közt olyanok akár hányan, kik az 
1870/71-ben czikkező Rd.-t elfeledték, szüksé- 

gesnek láttam névjegyemet ujból bemutatni, hogy 
tudhassák, ki az, ki őket a porosz-német világ- 
városból ezután értesiteni fogja a dolgok meneté- 
ről, a világ folyásáról. 

Kezdjük meg. 

Az osztrák-magyar császár-király körünkbe 
érkezése lesz pár hét mulva a nap főeseménye, s 
már ma is a közbeszéd tárgya. Már is előre veti 
árnyékát. Azt vélem tehát,hogy koronkint ezt sem 

uralkodó méltó elfogadására; nemosak 

hetett szemlélni most exeNapoleon sine terra 

megezkdőttek az előkészületek a 

körében foglalkoznak ezekkel, hanem 
hatóságok és Berlin tanácsa is mozogn 

Ferencz József ő felségének érkezése sel 
tember 3-6. közt fog megtorténni. Még mindi 
tartja magát a hír, hogy Erzsébeth császát 
királyné is vele jövend. 

A mi császárunk ez idén fürdik. M Em 
ben van s ott is marad julius végelg; 1 
Gasteinba megy át s ott töltendi egész aug 
s csak september 1-re tér haza. 

Addig Schickels mesterműve, a kírályi kas- 
tély egészen ujon lesz feldiszitve, császári póm- 
pával várván a magyar- osztrák fejedelmi vendége ő 

Biztos hirek alapján irhatom, hogy 
gyakorlatok és szemlék kezdete september 7- 
tüzetett ki. E napon Berlin és Potsdam összes 
helyőrsége kivonul a tempelhon mezőkre (világ- 
városunktól délre), s itt fog a csapatok felett 
a két császár szemlét tartani. al 

September 9-én a hadtest-maneuvrek 
kezdik meg Spandaunál, s tartani fognak ezek 
sept, 19-ig. E végből Spandaunál az egész gárda 
hadtest öszve fog vonatni s nagyobbrésze sátrak sa 
alatt táborozand. A táborba szállt csapatok már 
ekkorra az átalakitott gyútüs és a VVerndl-féle 
fegyverekkel lesznek felszerelve. A nagy hadg 
korlatok nagyszerűek lesznek : majd egész ha 
testekben és hadosztályokban, majd szétszort csa 
patokkal és vegyes dandárokkal fogják a hábornt 
játszani a két császár szeme előtt. Mindamellett, 
hogy nagy respectussal, viseltetem az osztr 

leti logásokat, melyeket. jeles tál 
1870/71.véres iskola tapasztalatai után hon 
meg a porosz-német hadseregben. a 

A katonai hadműveleteken kivű pé 
ről is gondoskodnak a magas és ymge ab 
vendégek számára. Lesznok diszelőa dás 

közt tüzfényben fog ragyogni elylbere ro 
mellett), s Vilmos császár hires have 
ugy a magaslaton fekvő elbájoló szépség 

gpélyeknek, 
milyeneket csak 3 év előtt is csupá Pá. 

ráÁmZA. 
uzei nherczeg s a jelenkor hadi 

sikerei. 
Ama sikerek, melyeket a porosz-német seregek a 

Francziaország elleni legutóbbi hadjáratban vivtak ki, 
méltán idézték elő az egész világ bámulatát, de egyszers- 

mind a korábbi idők egynémelyoly tetténekjemlékét ishát- 
térbe szoriták, mely a kigondolás és végrehajtás nagy- 
szerüségére s lángeszüségére nézve az 1870—71-ki há- 

boruval kiállhatja az összehasonlitást, vagy azokat a ne- 

nézségek s az eszközök korlátoltsága tekintetéből még 

tul is szárnyalja. Az osztrák haditörténelem szintén gaz- 
dag a dicsőség ilynemü lapjaiban, melyek közül mi csak 
egyet akarunk kiemelni, mele e özimet viseli; Eugen sa- 

voyai herczeg. = 

Eugen herczeg mindig csekélyebb haderőkkel s a 

legnehezebb viszonyok közt hasonló sikereket vivott ki, 

mint a minőket mi legujabban csak a legóriásibb eszkö- 
zök felhasználása által értünk meg. 

Az 1697-ki hadjáratban a tárökök 130-4150 ezer, 

s a császáriak mintegy 50 ezer emberrel léptek fel. Eugen 
Zentánál a törököket döntőleg megveri, ezzel Magyaror- 

szágot elfoglalja a temesi bánság kivételével, s e győze- 
lem által, 16 évi háboru után, előidézi a karloviczi békéb 

mely a megszerzetteket biztosítja. 

Az 1701-ki hadjárat mindkét részről égyenő erők- 

kel, mintegy 30 ezer emberrel kezdődik ; ; Eugen a hegy- 

ségen való hires átkelés után végrehajtja az Etschen váló 
szép átkelést, mely a közvetett folyamvédelmezés nehéz - 

ségeit teljesen feltünteti, s mely nemcsak az ellenfél ügyes 

megcsalása miatt, hanem főleg azért tekinthető mesteri- 

nek, mivel a legkedvezőbb sikor a képzelhető legcseké- 

lyobb vesztességgel cKarpi) éretett el. — Csakhamar az 
ellenfélhez érkezett erősbitések által a sulyegyen meghá- 

borittatik. Eugen most a legszivósabb védelmet fejti ki 

CcChiári) a nélkül, hogy e mellett tétlen lenne, kisebb- 
szerü csatározás által érzékeny kárt okozva az ellen- 
félnek. 

1702-ben Eugen tetemes tulerő ellen harczol. A 
franczia, spanyol, olasz seregek összes ereje a had- 

járat folyamában 80 ezer főre emeltetett, mig ellenben 

a császáriakké sohasem megy többre 32 ezer embernél. 

Luzzaránál Eugen 23 ezer emberrel 35 ezer em- 
ber ellen megtartja a harcztért, s ezzel kieszközli a csá- 

száriaknak továbbra is Olaszországban maradását. 1704- 
ben Eugen Marlborouggal közösen legyőzi a haderőre 

nézve csak 4000 emberrel (52,000 ember 56,000 elle- 
nében) számosabb, de e mellett a hadállás előnyei által 

tetemesen erősebb ellenfeleket a véres hoehetadti csa- 

tában. 

A francziák és bajorok ennek következtében a 

Rajna balpartjára vonulnak vissza. 

Eugen érdemei az angolok és hollandiak közre- 
müködése körül, a Duna melletti ezeu hadjáratban, mivel 

ő volt a Marlborough féle menet inditőja, a helyzet sa- 
ját ismeretéből végrehajtott, előnyomulása a stollhofeni 

vonalakból a Dunához, mely által a hochstadti csata ál- 
talában lehetségessé lett, s magában a csatában játszott 

eldöntő szerepe minden dicséreten felül állanak. 

Az 1705-ki hadjáratban az ellenfélnek 44 ezer 
emberrel nem sikerült Eugent, kinek csak 25, ezer em- 
bere volt, Olaszországból kiszoritni. A cassanói csata 
inkább a győzők, mint a legyőzöttek mükölését bé- 

nitja meg. 

Bámulatra méltő Eugen kitartása a maga elé ki- 
tüzött czélra való törekvésben. / Méltán dicsteljesnek le- 

het nevezni az 1706. hadjáratot, a mennyiben Eugen 

nem több mint 2500 emberrel ujolagos mesteri folyamon 

átkelések után (az Etsehen, Padua-Masinál, a canal 
Biancon Castel-Guglielmónál, a Pón, Pobzellánál), végre 
a ezélt a iemonti sereggel való egyesülést eléri erre 30 

ezer, s Daun kirohanó csapatait ide számitva, A 

emberrel a 60,000 főnyi ellenséget körülsánczolási vo-lo 

nalában megtámadjá, eldöntőleg megveri s ezzel egész 

Felső-Olaszországot elfoglalja. 

A németalföldi hadjáratokban, névszerint az 

1708-dik és 1709-ik években való részvétele isme- 
retes. 

Noha nem korlátlan parancsnok, de mégis ö volt 

a lelke minden nagyobb vállalatnak. 

Végre az 1716. és 1717-ki emlékezetes hadjára- 
tokra térünk, melyekben a törökök ismét 150 ezer sa 
császáriak csak 65,000 emberrel állanak ki a harcz- 
térre. A péterváradi, temesvári (ostrom) s belgrádi fé 

nyes győzelmek meghódítják a császár számára a temesi 

bánságot s éjszaki Szerbiát. A passarovitzi béke végzi be 

a rövid, de tettdus háborut. Ugy hiszem, ezen tények 

előszámlálása után senki sem kételkedhetik többé a felől, 
hogy Eugeon folyvást csekélyebb erőkkel vitte vé a 

legrendkivülibb dolgokat. De a csapatóknak nem csak 

mennyiségét, hanemazoknak minőségét is tekintetbe kell 

venni, Eugen gyözelmeine megitélése végett. 

A janicsárok, a törökök válogatott csapatai, me- 
lyekkel leginkább kelle elbánni, Nagy Szolimán korá- 

tól fogva a 17. század végéig Európában a legjobb 
gyalogságnak tartattak. Azok ereje Zentánál 38 ezer 

főre ment fel; s hihetőleg mindig összes számuknak 

majdnem egy negyed részére mehetet föl. A spanyol 
öröklési háboruban a francziák a legelső ralsáank 

tarták magukat, Ők épen akkor kerültek ki Turenn 
Condé és Luxembourg iskolájából. Midőn Tallárd tábor 

utozákon, hónapokig semmi 

1701., de különösen a az z á0. 
ratokban. 

esetben Napoleon maga jókor elmenekült. 

háborujában bi k. onyosan az egész dolog 
részét képezi 

a vizhez; félig éheonhalva, 

nak kiméletlen felhasználásában, mint saját katona 
eszében taláta fel az eszközöket az utjában álló 
lyok legyőzésére. 

Napoleon seregei 1796-ban csak rövid ide 
vedtek szükséget. Egyiptom- és Oroszors. gb 
éghajlati befolyások miatt jutottak tönkre. 

Németországnak Hrancziaország 

a tél ssetn indkét 

nagy 1Tá- ben, erősbiteseivel a bajor választófejedelem nélkül 

szerint ágos, z Eugen venmtáláss 
dolguk méltatlan ellentelekkel. dezsvbel 
A mi már ama 

zendők voltak, azok 



ávsürgönye. 
ma- 
1 

jul. 21-ki kelettel: A vála
sz- 

testvériségi pártnak. kétezer vá- 

énylő polgára zeneszó mellett, 

Tve, megjelent, és kijelentetté, 

és Siaguna érseket szándékozott 

zernyi szavazója önkénye
sen 

k nem választ, s az országgyű- 

el a királyt éltetve elvonult a 

rendben, miként jött. 

zeniczey Ödön deákpárti választatott 

Szerdahelys n országgyülési képviselőkké 

b. Fillenbaum Ferencz és Bőmches Gyula deákpártiak 

egyhangulag megválasztattak.
 

Kassa, jul, 22. A helybeli kiházasi
tó-egylet he- 

lyisége megtámadtatott. Az alelnök
öt a néptömegtől csak 

a főkapitány mentheté meg. Az izg
atottság igen nagy. 

Zimony, jul. 22. A Milán szer
b fejedelem nagy- 

korusitása ünnepére előkészitett s
 a belgrádi várban őr- 

zött összes tüzijátékkészlet felrobba
nt a mult éjjel. 

Köszegh, jul. 21. A 75-ik honvéd-zászlóalj 

zászlójának ünnepélyes fölszentelése ma ment véghez 

roppant néptömeg jelentétében. A
z egyházi szertartást 

szédet tartott a nonvédekhez. Az eskületétel és zás
zló- 

átadás nagyszerü jelenet volt. Délután nagyszerü disz- 

ebéd a lelkesedés általános. 

pPrága, jul. 22. A warnsdorfni kéz
műáru-munkások 

szakegylete , ismételt alapszabály-ellenes eljárások és 

demonstratiók miatt a helytartóság ált
al feloszlattatott, 

Birüssel, jul. 22. Az itteni kabinet az olasz kor- 

mánynál ennek véleménye felől tudakozódott, a Fran- 

oziaországgal való, Kereskedetmi szerződésre vonat- 

kozólag 

mnFÖLDI HIREK. 
Mmnt Párisból 18 Tól jelentik, a minister-tanács 

ntézte el a kölcsön kibocsátásával összekötött 

léseket, s másnap ismét összeülni szándékoz
ik, 

hogy e tárgy f lötti tanáoskozásait folytussa. 
Jövő vasár- 

nap Longchampsban szemte tog tartatni 
120,000 fönyi 

ölött, ha az idő kedvező lesz. 

ul 20. A király ma az utczákon egybe- 

sereglett n gy néptömeg lelkesült kiáltásai
 közt Santán- 

derbe u zot 
id, jul. 20. A merényletet elkövetők rögtön 

út kihallgatása következtében számos befog
atások 

A lakosság roppantul fel van izgatva. Hir 

ga vidéken is rendeltettek el befoga- 

- Eo 

s esmss 

; szzz 
l =
 

s 
n a
 

e n 
E ss

 

ba. s 

filzss 
s s s 
e z o0 
.se 
szszzzsz ze 

S 
es- - 
sz =es 
s . 
epo 

é 
EEEa 
=-
 

-s
 

=snss
 

s 

s- 

nheosszabbi 

mül 

Szabó Imre püspök végezte, s ez alkalommal
 remek be- 

H visszavonhatlan utolsó határnapig tehát a 

eladás 
árak mellett folytattatni fog, s a t. közönségne 

sére ritka előny 

A király elleni merényle
tről következő táviratok

 

ul. 19. Midőn a király és királynő ma éjfél- 

tiró -kertből a ralotába tértek
 vissza az arse- 

nal-utozában állott öt egyén a kocsira lőtt; se a királyt, 

ge a királynét nem érték a lövések. A gyilkosok közül 

egy megötetett, s kettő elfogat
ott. Az ingerültség általá- 

nos. A nyugalom égy perozig sem háb
orittatott meg. Az 

egész lakosság megjelent az utc
zákon s kifejezést adott 

felháborodásának. — A királ
y és királyné teljesen meg- 

tarták lélekjelenlétöket, s elfo
gadák a ministereket és ha- 

tóságokat. — Testületek s minden
 társadalmi osztálybeli 

személyek siettek a patotába, hogy
 a királyt ragaszkodá- 

guk felől biztositsák, A király holna
p Santanderbe uta- 

zik el. 
Róma, jul. 20. A spanyol király ell

en intézett me- 

rénylet szerencsés meghiusulá
sa alkalmából ma este a 

spanyol követségi palota előtt öröm-demonstratió volt, A 

Rómában jelenlevő diplomatá
k a spanyol követhez men- 

tek, hogy ugyanezen alkalomból nek
i szerencsét kiván- 

janak. Több községtanács és test
ület üdvöztő feliratot in- 

tézett a spanyol királyi párh
oz. 

Mint New-Vorkból 18-ról jelentik, az indiánok 

Texasban iszonyu pusztitásokat eszk
özölnek. 

uIBONSÁGOM. 
Kolozsvár, julius 23. 1872. 

Képviselőválasztások ered
ménye: de- 

ákpárti 240, ellenzéki 139, a Deák-párt nyert (Cjul. 22- 

ig) 53 kerületet, vesztett 27-et. 

Gróf Pécsi Manó ő nmltg
a Pestre uta- 

zott fel.. 

A kolozsvári dalárda kedden estve, szép 

serenaddeal vett bucsut az eltávoz
ó Péchy Manó gróf ő 

nmigától. Sok szép dalt zengtek ivolt
 királyi biztosunk 

lakásának udvarán, s midőn a megtisz
telt tisztelői köré- 

ben megjelent, Bogdán István h
azánkfia talpraesett, szép 

szónaklatban fejezte ki az érdemes államférfi 
iránti hő 

ragaszkodás és őszinte holtérzetét; 
gt. Péchy pedigmeg- 

köszönvén a fényes kitüntetést, a
 bizalom egy ujabb ta- 

nuságát nhangsulyozta és biztositot
ta a tisztelgők, szép 

számra szaporodott körét arról, h
ogy ő ugyan most Ko- 

lozsvárról eltávozik, de e város szere
tve tisztelt polgárai- 

től soha el nem válik. 

GrófLónyay Menyhért minisztere
lnök, va- 

sárnap táviratilag Ischlbe hivatot
t király ő felségéhez. Ez 

oknál fogva a miniszterelnök elfogadá
sokat is csak rövid 

ideig tartott. 

A zeneconservatorium választm
ánya jun. 

23-án tette bucsutisztelgését gr. Péchy
 ő nagyméltóságá- 

nál a mi volt kormánybiztosunknál : dr. Szombathelyi 

Gusztáv. Ákoncz J., Hatfaludi István, Kon
cz Dani és gond- 

nok Szentkovich Márton urak által ké
pviseltetvén magát 

ő nmlga mint a zeneconservatorium 
elnökénél. Ákonocz 

János meleg szavakkal bucsuzott el 
ő nmltgától, kérve 

ezutánra is ő nmltga pártfogását a conservatorium ré- 

szére s kegyébe ajánlva ez egyl
etet. Ő nmlitga meghatot- 

tan válaszolt és pártfogását zsenge intézetünk iránt 

mindenkorra kegyesen megigérn
i méltoztatott. k 
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főtér, báró 
folytatott s a folyó julius hó 

*vége 
agára vonta a t, cz. közönség figyelmét, hogy azt még f. 

z 

émi a tömeges látogatás folytán szü 

vég 

a legkedvezőbb feltételek mellett 

forrást. 

Radák-ház 

liadás 
év augustus 10-iz meg- 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 

- Balásfalva, 1872. julius 21-én. T. szer- 

kesztő ur! Bátor vagyok fölkérni, vegye be lapja hasáb- 

jaira a következő soraimat: A mai nap 
e kis város egyik 

régi óhajtása teljesült. Hazánk gazdasági egyletének 

kiküldöttje megjelent körünkben. Hallot
tuk tőle az ok- 

szerübb gazdálkodás tanait, láttuk a czélszerübb szőlő- 

égeti munkálkodás módjait. A vándor vinczellér t. Fekete 

Pálur a helyszinén nemcsak megmagyarázta, hanem 

sajátkezüleg is megmutogatta a szőlőmüvelé
s módozotait, 

s terjedelmes oktatást is adott. Sokat tanultunk tőle ily 

rövid dő alatt-is — miért is fogadja köszönetünket a 

vándortanár, ép ugy, mint a t. gazdasági egylet. Több 

szölőgazda nevében : Pap I. 

A dévai állami tanitóképezdében folyó 

hó 24, 25, 26 és 27-én tartatnak meg a nyilvánós 

vizsgálatok. Az 187a. tanévben volt: 
az I. éves román 

osztályban 9, az I. éves magyar osztályban 25, a II. 

éves magy. osztályban 8, a II. éves 
román osztályban 6 ; 

magán hallgató volt 3; a gyakorlóiskolában voltak 

12-en; az év folytán eltávoztak 6-an. 

Aborsód-miskolczi kiházasitő-egy
let alá- 

való megbuktatásnak — hir szerint – azon furcsa követ- 

kezménye islesz, hogy azok, kik biztosi
tották magokat s en- 

nekreményében keltek egybe, most seregesen fognak egy- 

mástól elválni. A nagy váló-per már is kezdetét, vette 

volna Biharban, hol már, mintegy 150 váló-per indult 

volna meg. 

- „Román népdalok és balladák" czimü 

müre hirdet előfizetést, Moldován Gergely szerző, min
t 

mondja, igyekezett a legkitünőbb ro
mán népdalok és bal- 

ladákat leforditani e füzet számára. 
Meg fog jelenni, sep- 

tember 1-jén, csinos 8-ad rét alakban. 
Előfizethetni 1 ft. 

o. 6. Az előfizetési pénzek augusztus 2
0-ig beküldendők 

a „Magy. Polpár szerkesztőségéhez A
 müvet a t, olva- 

sők figyelmébe ajánlja K. Papp Miklós a ,
,M. Pol.46 szer- 

kesztője. 

Értesités 

az erdélyi gazdák második vándorg
yüléséről 

és az avval összekötendőjtárlat-, eke
verseny-, 

és cselédjutalmazásról. 

Az erdélyi gazdák második vándorgyülése folyó 

4872-dik év october 3. 4. 5. és 6-ik napján lesz Di- 

cső-Szent-Mártonban megtarva, melyr
e a haza minden 

gyakorló gazdája ugy, mint általába
n a gazdaság minden 

Darátja tisztelettel meghivatik. 

Ezen vándorgyüléssel a kükülőmegyei gazdasági 

egylet által rendezendő tárlat lesz összekötve
. 

A vándorgyülésen ugyan mindenki jele
n lehet, de 

tanácskozásokban és kiküldetésekben csak az 
vehet részt, 

ki folyó év September hó 12töl kezdve
 a küküllőmegyei 

gazd, egyleti pénztárnoktól Dicső-Szt. Mártonba czi- 

mezve), két osztrák értékü forintért „tagság
i igazolványt 

vált, mely tagsággal a fenti jogokon kivül 
még következő 

előnyök vannak összekötve u. m. 1) ezen igazolvány 

előmutatása mellett a vándorgyülés tagjai az első erdélyi 

és a magyar keleti vasutvonalain féláron fognak utaz- 

hatni; 2) a vándorgyülés tagja a tárlat és gyülésre vo- 

natkozó minden nyomtatványt dijtalanul és bérmentve 

tartani határozott 15-ig 

kségesnek mutatkozott. 

k igy 

5-10 (504) 

[ gy g 

Cséplőgépeket, 
melyek egy óra alatt, annyit végeznek, mint három 

egész nap, szállit 
és próbaidő mellett 

ifj. Weil Mór Majnai-Frankfurt 

alkalom van nyujtva szükségeit 

s 
fedezhetni. 

önösen vidéki kereskedő ur
ak találmak ott árukészleteil

k 

nyer; 3) az igazolvány előmutatása mellett a tagok a 

tárlatot dijtalanul látogathatják. 
! 

A megvitatandó kérdések négy héttel a vándorgyülés ! 

megtartása előtt fognak köztudomásra hozatn
i. : 

A kiállitás az egész haza területére terjed ki é
s há- 

Tom részre oszlik : állat-, termény-, és géptár
latra. 

A kiállitásra szánt állatoknak legkésőbb october 

4-én reggeli 8 órára helyf kell lenniök, Később é
rkezők a 

versenyből kizáratnak. 

A termény- és gépikiállitásra szánt tárgyak legké- 

sőbb october 3-án déli 12 órára beküldendők, később 

érkezők a versenyből kizáratnak. 

Azon termények, melyek az 1873-ki világkiállitá- 

s0n is méltó helyet foglalhatnak, a kiállítótól folyó áron : 

be fognak váltatni és collectiv tárlattá egyesitve, Bécsben 

bemutattatni. 
Ezen collectiv kiállitás minden tárgya az egyes 

kiállitó minden tárgya az egyes kiállitó neve alatt állit- 

tatván ki, minden a világktállitáson nyerendő jutalom és 

kitüntetés a kiállitott fogja illetni. 

Az october 6-án tartandó ekeversenyen bárminő 

két igavonó állat által vont eke vehet részt; bejelentési 

határidő october 5-én déli 12 óráig. 

A nmlgu. földmivelési ministerium által dijazott 

cselédjutalmazásra külön pályázatot hirdet a küküllőme- 

gyei gazd. egylet és az alább részletezett dijak october 

6-án fognak kiosztatni. 
Részletes tervezet . ! 

Első nap, csütörtök october 3-án. Esti 5 órától 

kezdve ismerkedési estély. Második nap, péntek october 

4-én. 1. Reggel 9 órakor a tárlat megnyitása. 2. Reggel 

10 órakor a vándorgyülés megnyitása és pedig: a) El- 

nöki megnyitó. b) Bizottságok választása az állat-, ter- 

móény- és géptárlat, valamint az ekeverseny megbirálá- 

sára. c) A küküllőömegyei gazd. egylet által kitüzött jó- 

szágok és szőlőtelepek meglátogatására kiküldendő bi- 

zottságok választása. 3. A vándorgyülési alapszabályt
er- 

vezett tárgyalása. 4. Az erdélyi gazd. egylet igazgató 
vá- 

lasztmánya által kiválasztott kérdések tárgyalása 5. D
él- : 

után 2 órákor az állattárlati jutalmak kiosztása.
 Harma- 

dik nap, szombat october 5-én. 1. Termény- és géptár- 

lat biráló bizottságok müködése; 2. Jószág- és szőlőte- 

lep meglátogatására kiküldött bizottságok kirándulása 

Negyedik nap, vasárnap october 6-án. 1. Reggel 8 
órá- 

tól kezdve ekeverseny. 2. Reggel 10 órakor 
tanácskoz- 

mányi ülés és pedig a) Bizottságok jelentései; b) 
A ki- 

választott kérdések tárgyalásának folytatása. c
) laditvá- 

nyok tárgyalása. d) Ülés bezárta, 8. Déli 4 órakor juta-
 

lomosztás és pedig a) Ekeverseny jutalmak. 
b) Cseléd- 

jutalmak. c) Termény-, és gépjutalmak kiosztásá,. 
4. Dél- 

után a tárlat javára átengedett tárgyak nyilvános el
árvere- 

zése. (Folyt. köv.) 

Távivati tudósitás a bécsi börzéről. 
Julius 23-ról: 50/, Metalligues 64.65. 5% Nemzeti 

kölcsön 71.20. 1860-diki államkölcsön 104 —. Bank- 
: 

: 

: 

részvények 848. Hitelrészvények 330.— London
 111. 

50. Ezüst 100.— Cs. kir. arany 5.35. Napoleondor 

8.88. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81.50. 

Temesi 81.22. Erdélyi 79.25. Horv:-Slavon 84.—. 

felelős szerkesztő: Sándor János. 

98 frton kezdve kezesség 

ban. 
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